

馬頭涌官立小學 校友會會訊



本期內容

- P.1 副主席的話
- P.2 1272旅深資童軍團終於成立了
- P.3 街坊校友話當年(上)
- P.4 校友會周年大會 /
- P.4 中華文化日「格內尋猴」攤位遊戲
- P.5 校友黃智樂「燒」遙活動 /
- P.5 我和師兄師姐有個約會
- P.6 傑出校友盃 / 傑出校友陳泳瑜得獎感言

副主席的話

文：萬浩暉

各位教職員及會員：

回顧第七屆校友會，確實是充滿挑戰的一屆。一方面本會需要改善委員會的架構和工作效率、以提升會員對本會的信心；另一方面，換屆在即，本會需要物色有志之校友參選下屆委員，期望為本會注入新動力和新思維，令本會更上一層樓。這些項目得以順利推行，實在有賴各位教職員及委員不辭勞苦地默默耕耘。

校友會既是連繫著各年代不同階層的校友之平台，亦是把學校和校友連結起來的一道重要橋樑，令兩者能保持聯絡。本會除了定期舉辦活動、讓教職員和校友聯誼外，今年積極與校方研究後更成立了一個聯絡網，物色不同年代的校友成為校友代表，再由他們聯絡更多同屆校友，令他們更容易與校方聯絡，希望藉此鼓勵各校友更積極參與本會活動、並為本會的運作提供更多寶貴的意見。本人深信，藉著校方、委員和會員三方面更緊密的溝通和協作，本會定能百尺竿頭、更進一步。

作為九龍城區享負盛名的官立小學，馬小五十多年內英才淵藪，培育了不少菁英。校方每年都會頒發「傑出校友盃」，表揚畢業後在學業及體藝各方面取得傑出成就的校友。校友會樂見這些校友在離開母校後，繼續積極地提升自我、發揮潛能，相信最感欣慰的定是當年任教他們的老師。香港的教育制度近年正在不斷優化、課程亦不斷地進步，而老師在教學上亦面對不少挑戰。全賴他們堅守崗位、努力不懈，母校才能源源不絕地培育優秀人才，在此我們必須向馬小的教職員表達衷心的謝意。

另外，蘇綺雯主席和本人已決定在本屆常務委員會任期於2016年9月完結後，不再參選本會常務委員。在過往的兩年，我們深感榮幸能夠帶領一支熱心的常務委員團隊，服務各位校友。本人亦希望特別鳴謝黃玉貞校長、王偉傑副校長和曾韻儀老師於過去兩年對本會的付出和對各委員的照顧，令本會得以運作暢順。



(右)蘇綺雯主席
(左)萬浩暉副主席

馬頭涌官立小學第七屆校友會 常委理事芳名 (2014-2016)

主 席 :	蘇綺雯女士
副 主 席 :	萬浩暉先生
司 庫 :	鄭澤榮先生
核 數 :	蘇浩均先生
文 書 (內務) :	史美邦先生
文 書 (外務) :	陳天沛先生
總 務 :	王浩倫先生
會 員 事 務 :	葉盛華先生
聯 繩 及 宣 傳 :	劉峻廷先生
康 樂 :	崔仲棋先生
普 通 委 員 :	黃家杰先生
	伍敬宗先生
	孫詠詩女士



1272旅深資童軍團終於成立了

文：梁日禮

2016年，馬頭涌官小的香港童軍九龍第1272旅於2016年終於成立了深資童軍團！繼童軍團之後，1272又多了一個地方，讓曾經在這裏做過幼童軍的你們回來了！

深資童軍不像幼童軍，參加什麼活動都由領袖一一安排好，這裏的是自！務！自！治！即是喜歡辦什麼活動都行，只要你辦得來，經審批後就能辦，就是自務自治！想學不同的童軍技能？就聯同幾位深資童軍一起出外上訓練班吧！來到深資團，學的大部分都不再是由旅團的領袖教授，而是由自己到外面上課。參與不同的課程，不但能學到不同的技能，還可以認識不同旅團的深資童軍呢！

活動這麼多，你怎能錯過！只要你是15至21歲，曾經當過1272旅幼童軍的校友，這裏就歡迎你回來當深資童軍！17歲或以上的校友，就算你未參與過任何童軍團，只要你有心，也可以回來當領袖、幼童軍領袖、童軍領袖，甚至深資童軍領袖(要21歲或以上)，任君選擇！想做深資童軍？想做童軍領袖？還不趕快回來1272旅報到！請聯絡
1272nd@gmail.com



街坊校友話當年(上)

文：萬浩暉

作者簡介

萬浩暉副主席九十年代於九龍城區成長，見證啟德機場如何照亮龍城、也目睹機場遷離後龍城的轉變。即使機場已遷離本區十八年，其昔日光景仍教人懷念。副主席希望藉會訊一角，與各位校友細說當年情。

啟德位處於九龍半島的東南部與九龍東之間，其獨特的地理位置及歷史背景，由昔日機場的啟用至今天啟德發展計劃的推行，一直對周邊的地區發展有著一定的影響力。而要數與啟德關係最為密切的地區，非本文探討的九龍城莫屬了。

九龍城位於啟德的西北方，自啟德機場開幕以來，已經與啟德這片土地保持著密切的關係，與啟德可謂唇齒相依。俗語有云：「近水樓台先得月」。由於啟德機場的客運出入口多年來一直座落於近九龍城太子道的位置，無論是抵港的旅客、準備離境或是前往接機的本地居民，在離開或進入啟德機場前，大多會接觸到九龍城這個地區。久而久之，人們在稱呼啟德機場時，都會為其冠以「九龍城啟德機場」之名，可見啟德與九龍城實是密不可分。

酒店業的出現

對旅客而言，下機抵港後最先要解決的，定當是住宿的事務。雖然香港早期已設有如半島及文華等高級酒店，但一些旅客也欲在機場附近找住宿，主因是希望節省來往機場的交通時間。九龍城固然是機場酒店的最佳選址，於1950年代起已有酒店的出現。位於太子道西與亞皆老街交界（現家歡樓的位置）便是第一代「機場酒店」——太子酒店的位置。從其宣傳廣告所見，當時酒店以「新型建築、衛生設備、忠誠服務、招呼週到」作招徠，並有英文介紹，可見其雖未及半島酒店般豪華，但也希望借助毗鄰機場的地利，吸納旅客生意。機場酒店遂成為了啟德機場帶動九龍城商業發展的第一步，其後不少小型酒店亦陸續於該區落成，進一步令該區變得更繁盛。



太子酒店宣傳廣告

(圖片來源：吳邦謀（2009）。
《再看啟德·從日佔時期說起》。
香港：共和媒體有限公司。第165頁。)



1950年代的九龍城太子道，
可見圖左的太子酒店，
是為第一代的「機場酒店」。
現時該處為家歡樓，
亦是部份街坊稱為「食為先」的位置。
(圖片來源：吳邦謀（2009）。
《再看啟德·從日佔時期說起》。
香港：共和媒體有限公司。第165頁。)



現時的富豪東方酒店，
位於九龍城沙浦道，
前稱富豪機場酒店，
為後期啟德機場附近
規模最大的機場酒店。

校友會周年大會

每年十月初，校友會都會舉行周年大會，讓已畢業的校友們回校跟同學及老師見面，暢談一番，共聚一個開心的下午。



中華文化日“格內尋猴”攤位遊戲

校友會於二月五日「中華文化日」當天為同學設計了「格內尋猴」攤位遊戲，寓遊戲於學習，同時，當天亦是學校天台「福馬文學花園」啟用日，校友會委員亦到場慶賀。



每年校友會的攤位
都深受同學歡迎，
大排長龍。

「福馬文學花園」
由各嘉賓進行啟用
儀式。

校友黃昏樂「燒」遙活動

校友會原訂十二月舉行的燒烤活動，因雨天關係取消，順延至四月二日補辦，約有七十多人參加。



我和師兄師姐有個約會

學年接近完結，校友會都會邀請不同學校的師兄師姐回校，跟準備升中的師弟師妹分享中學生活點滴。



傑出校友盃

校友會自2002年成立之始，便不斷跟進歷屆校友出色的表現。有見及此，校友會於2003年起設立「傑出校友盃」，由老師或校友會委員提名每年無論在學業、運動、或社會地位上有出色表現的校友，成為「傑出校友盃」得主。2014-15年度的傑出校友分別是同於2007年畢業生吳嘉軒及陳泳瑜。



吳嘉軒(圖中)現就讀理工大學，亦是本港男子籃球甲一組球員，效力永倫球會。



陳泳瑜(圖左)就讀香港大學，主修政治及法學系，曾代表香港參與教育局21世紀東亞青少年文流計劃。

傑出校友陳泳瑜得獎感言

首先，很感激馬頭涌頒發傑出校友的獎項給我，這給予我很大的鼓勵，亦讓我感受到馬頭涌師生和校友之間很強的連繫。

猶記得小學時，馬頭涌除了重視學生的學業成績，還特別強調學生的多方面發展。我參加了「一生一體藝計劃」下的中國舞班和泳隊，既能代表學校出賽，培養自信，亦慢慢建立了一生的興趣，畢業後還是時常游泳跳舞，獲益良多。同時，馬頭涌給予學生不少培養領導能力的機會，例如領袖生、校園電視台等，馬頭涌的畢業生都十分主動、外向、積極，俱領導才能。

「樂、善、勇、敢」是馬小的校訓，我至今仍常以此自勉。在此，再次感激馬小的春風化雨，並祝馬頭涌發展更上一層樓!

「敬師頌親恩」晚宴

日期：二零一六年六月三十日

地點：晚上七時三十分至九時三十分

地點：裕滿人家(荔枝角店)

*請查閱本會已發送之電郵或瀏覽學校網站，截止報名日期為六月十七日。

歡迎校友捐款支持學校持續發展

捐款回條

本人_____

聯絡電話_____

捐款_____元

捐款者請填妥回條及附上支票，寄回馬頭涌官立小學

抬頭：「馬頭涌官立小學校友會」